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Ref.: Programul Expozițional preconizat pentru anul-2018, Republica Kazahstan

Pentru o mai bună vizibilitate a acțiunilor expoziționale din Republica Kazahstan, vă înaintez  atașat programul expozițional celor mai importante expoziții prevăzute pentru anul-2018 la Astana și Almaty (Anexa 1), pentru analizarea eventualei participări a Patronatelor, Asociațiilor profesionale şi firmelor romanești, la oricare din aceste târguri și expoziții prevăzute în programul expozițional kazah, atât cu finanțare parțială de la bugetul de stat și programului de internaționalizare pentru anul 2018 (programe sprijinite şi derulate de Ministerul pentru Mediul de Afaceri, Comerț şi Antreprenoriat - MMACA), cât şi în nume propriu.

Față de cele prezentate, vă rugăm să dispuneți informarea instituțiilor şi a mediului de afaceri din România, potențial interesați să participe la aceste evenimente.

Pentru informații suplimentare Instituțiile, Patronatele, Asociațiile profesionale şi Firmele interesate sunt rugate să contacteze organizatorii la contactele din anexa 1, de asemenea potențialii participanți sunt rugați să se adreseze pentru sprijin și îndrumare către Biroul de Promovare Comercial Economică din cadrul Ambasadei României de la Astana. 


Email: astana@dce.gov.ro / amb@romania.kz  
Cu deosebita considerație,
Nicolae PĂVĂLUCĂ
Secretar economic I
BPCE-Astana, Kazahstan
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